Zmiana zezwolenia na wykonywanie regularnych i regularnych specjalnych przewozów osób w krajowym transporcie drogowym.

Podstawa prawna:
Podstawa prawna: Ustawa z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym (tekst jedn. Dz. U. Nr 125, poz. 874 z 2007 r.), Rozporządzenie ministra infrastruktury z dnia 23 grudnia 2003 r. w sprawie stawek opłat uiszczanych przez przewoźników drogowych za czynności związane z opracowaniem analizy sytuacji rynkowej w zakresie krajowego regularnego przewozu osób (Dz. U. Nr 232, poz. 2331), Rozporządzenie ministra infrastruktury z dnia 13 stycznia 2006 r. w sprawie treści, sposobu i terminów ogłaszania rozkładów jazdy oraz warunków ponoszenia kosztów z tym związanych (Dz. U. Nr 12, poz. 79), Rozporządzenie ministra infrastruktury z dnia 4 grudnia 2007 r. w sprawie wysokości opłat za czynności administracyjne związane z wykonywaniem transportu drogowego oraz za egzaminowanie i wydawanie certyfikatu kompetencji zawodowych.(Dz.U. Nr 235, poz 1726).



Wniosek powinien zawierać:

- nazwisko i imię oraz adres wnioskodawcy
- datę złożenia wniosku
- określenie linii komunikacyjnej
- określenie okresu ważności zezwolenia
- wykaz załączników do wniosku
- podpis wnioskodawcy

Do wniosku o  zmianę zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych w transporcie krajowym dołącza się:

- kopię licencji,
- proponowany rozkład jazdy uwzględniający przystanki, godziny odjazdów środków transportowych, długość linii komunikacyjnej, podaną w kilometrach i odległości między przystankami, kursy oraz liczbę pojazdów niezbędnych do wykonywania codziennych przewozów, zgodnie z rozkładem jazdy,
wzór rozkładu - patrz obok 
objaśnienia stosowanych znaków i skrótów w rozkładach jazdy - patrz obok
- schemat połączeń komunikacyjnych z zaznaczoną linią komunikacyjną i przystankami
- potwierdzenie uzgodnienia zasad korzystania z obiektów dworcowych i przystanków, dokonanego z ich właścicielami lub zarządzającymi,
- zobowiązanie do zamieszczania informacji o godzinach odjazdów na tabliczkach przystankowych na przystankach,
- cennik,
- wykaz pojazdów, z określeniem ich liczby oraz liczby miejsc, którymi wnioskodawca zamierza wykonywać przewozy na danej linii komunikacyjnej.

Do wniosku o zmianę zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych specjalnych dołącza się:

- kopię licencji,
- informację określającą grupę osób, która będzie uprawniona do korzystania z przewozu,
- proponowany rozkład jazdy uwzględniający przystanki, godziny odjazdów i przyjazdów środków transportowych, długość linii komunikacyjnej podana w kilometrach i odległości między przystankami oraz liczbę pojazdów niezbędnych do wykonywania codziennych przewozów, zgodnie z rozkładem jazdy,
- schemat połączeń komunikacyjnych z zaznaczoną linią komunikacyjną i przystankami,
- potwierdzenie uzgodnienia zasad korzystania z obiektów dworcowych i przystanków innych niż zlokalizowane przy drogach publicznych, ustalone z właścicielami lub zarządzającymi.

Zezwolenie zmienia się na wniosek jego posiadacza w razie zmiany:

- oznaczenia przedsiębiorcy,
- siedziby i adresu przedsiębiorcy.

Zezwolenie może być zmienione na wniosek jego posiadacza w razie zmiany:

- przebiegu linii regularnej, rozkładu jazdy, zwiększenia pojemności pojazdów, częstotliwości ich kursowania lub zmian godzin odjazdów z poszczególnych przystanków.

Zezwolenie wygasa w razie:

- zrzeczenia się zezwolenia z zastrzeżeniem przypadku, w którym wszczęto postępowanie o cofnięcie zezwolenia,
- upływu terminu określonego w zezwoleniu,
- wygaśnięcia licencji.

Zezwolenie cofa się w razie:

- cofnięcia licencji,
- naruszenia lub zmiany warunków, na jakich zezwolenie zostało wydane oraz określonych w zezwoleniu,
- niewykonywania przez przedsiębiorcę na skutek okoliczności zależnych od niego, przewozów regularnych co najmniej przez trzy miesiące,
- odstąpienia zezwolenia osobie trzeciej.

W razie cofnięcia zezwolenia wniosek o ponowne wydanie zezwolenia nie może być rozpatrzony wcześniej niż po upływie trzech lat od dnia, w którym decyzja o cofnięciu stała się ostateczna.
Przedsiębiorca nie może zrzec się zezwolenia w przypadku wszczęcia postępowania o cofnięcie zezwolenia.

Forma i sposób załatwienia sprawy
Zezwolenie wydaje marszałek województwa po sprawdzeniu złożonych dokumentów. Jeżeli zawierają jakieś braki lub są nieprecyzyjnie sformułowane, wzywa się wnioskodawcę do uzupełnienia braków w terminie 7 dni. 

Termin załatwienia sprawy
W przypadku sprawy niewymagającej postępowania wyjaśniającego - nie później niż w ciągu miesiąca. W przypadku sprawy szczególnie skomplikowanej sprawa jest załatwiana nie później niż w ciągu 2 miesięcy od dnia złożenia wniosku. 

Tryb odwoławczy

Od decyzji wydanych przez Marszałka Województwa Świętokrzyskiego służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach przy ul. IX Wieków Kielc 3.
Odwołanie wnosi się za pośrednictwem Marszałka Województwa Świętokrzyskiego w terminie czternastu dni od dnia doręczenia decyzji.

Opłaty:

Za zmianę zezwolenia na wykonywanie przewozu osób w transporcie drogowym, polegającą na zmianie danych w nim zawartych pobiera się opłatę w wysokości 10 % opłaty uiszczonej za wydane zezwolenie.
Za wydanie wypisu z zezwolenia na wykonywanie przewozu osób w transporcie drogowym dla każdego pojazdu zgłoszonego we wniosku o udzielenie zezwolenia, pobiera się opłatę w wysokości 1 % opłaty jak za wydanie zezwolenia.
Za wydanie wypisu z zezwolenia, w przypadku zmiany zezwolenia pobiera się opłatę w wysokości 5% opłaty jak za wydanie zezwolenia.
Za wydanie wypisu z zezwolenia na każdy pojazd nie zgłoszony we wniosku o udzielenie zezwolenia, jeżeli zgłoszenie kolejnego pojazdu nie wymaga wydania nowego lub zmiany zezwolenia, pobiera się opłatę w wysokości 11% opłaty jak za wydanie zezwolenia.


