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	POSTĘPOWANIE ADMINISTRACYJNE W SPRAWIE ZAMELDOWANIA NA POBYT STAŁY LUB CZASOWY
Podstawa prawna: ustawa z dnia 24 września o ewidencji ludności (tekst jednolity Dz. U. z 2016 poz. 722 z późn. zm.),.), Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2016r. poz.23 z późn. zm.), Ustawa z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej (tekst jednolity: Dz.U. 2015 poz. 783 z późn.zm.) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  z dnia 29 września 2011r.w sprawie określenia wzorów i sposobu wypełniania formularzy stosowanych przy wykonywaniu obowiązku meldunkowego (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r., poz. 1852),


	I. WYMAGANE DOKUMENTY: 

1. Wniosek o zameldowanie na: pobyt stały, pobyt czasowy   lub 

2. Załączniki: 

· wypełniony formularz "Zgłoszenie pobytu stałego" (odrębny dla każdej osoby, również dla dziecka). 

3. Do wglądu: 

· dowód osobisty, 

· potwierdzenie wymeldowania z ostatniego miejsca pobytu stałego w przypadku zameldowania na pobyt stały (dotyczy przybyłych spoza gm.Krasocin). 

II. OPŁATY:
Opłata skarbowa

· za wydanie decyzji administracyjnej - 10,00 zł,

· za udzielenie pełnomocnictwa - 17,00 zł.

Opłatę skarbową można uiścić w formie gotówkowej w kasie Urzędu lub bezgotówkowej na rachunek bankowy Urzędu Gminy w Krasocinie – Bank Spółdzielczy O/Krasocin  nr 30 8525 0002 0010 00112 0043 0049.
Pełnomocnictwa udzielone małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu są zwolnione z opłaty skarbowej na podstawie ustawy o opłacie skarbowej.

III. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY: 
Załatwienie sprawy – wydanie decyzji administracyjnej – następuje w terminie do 2 miesięcy od daty złożenia wymaganych dokumentów (w przypadku spraw skomplikowanych termin może ulec przedłużeniu).

IV. JEDNOSTKA ODPOWIEDZIALNA:
Referat Spraw Obywatelskich, pokój nr 12, I piętro,tel. 41-3917026 wew. 104

V. TRYB ODWOŁAWCZY:
Odwołanie wnosi się do Wojewody Świętokrzyskiego  za pośrednictwem Wójta Gminy Krasocin, który wydał decyzję. Odwołanie wnosi się w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

VI. UWAGI:

1. Po złożeniu podania organ ewidencji ludności prowadzi postępowanie wyjaśniające              ( bada legalność pobytu osoby w lokalu m.in. przesłuchuje strony oraz świadków, przeprowadza kontrolę meldunkową). Postępowanie kończy decyzja administracyjna o zameldowaniu lub o odmowie zameldowania osoby.
2. Zameldowanie na pobyt stały lub czasowy w drodze decyzji administracyjnej stosuje się, gdy nie jest uregulowany stan prawny lokalu lub nie jest możliwe potwierdzenie pobytu w lokalu przez właściciela lub inny podmiot dysponujący tytułem prawnym do lokalu.
3. W przypadku braku kompletu wymaganych dokumentów wnioskodawca zostanie wezwany do ich uzupełnienia.


	


