
Wycinka drzew po nowemu od dnia 17.06.2017r.

[bookmark: _GoBack]Tutejszy Urząd informuje, iż z dniem 17 czerwca 2017r. weszły w życie przepisy Ustawy                          z dnia 11 maja 2017r. o zmianie ustawy o ochronie przyrody (Dz. U. z 2017r., poz.1074). 

Zgodnie z nowelizacją nie trzeba zgłaszać wycinki do gminy, jeśli obwód pnia na wysokości 5 cm nie będzie przekraczał:
a)  80 cm – w przypadku topoli, wierzb, klonu jesionolistnego oraz klonu srebrzystego;
b) 65 cm – w przypadku kasztanowca zwyczajnego, robinii akacjowej oraz platanu klonolistnego;
c)  50 cm – w przypadku pozostałych gatunków drzew.
Jeżeli drzewa mają większy obwód, planowaną wycinkę trzeba będzie zgłosić  w gminie. Kiedy dokona się takiego zgłoszenia, urzędnik będzie musiał w ciągu 21 dni przeprowadzić oględziny drzewa, które miałoby zostać usunięte. Następnie Organ będzie miał 14 dni na wydanie ewentualnego zakazu. Jeśli nie zostanie zgłoszone zastrzeżenie    (tzw. milcząca zgoda) wówczas będzie można dokonać wycinki.
Zgodnie z nowymi przepisami prawa Organ, może wnieść sprzeciw na usunięcie w przypadku lokalizacji drzewa m.in. na nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, na terenie przeznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego na zieleń lub chronionym innymi zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Nowelizacja zakłada ponadto, że jeśli przed upływem pięciu lat od dokonania oględzin przez urzędnika gminnego, właściciel wystąpi o pozwolenie na budowę związaną z prowadzeniem działalności gospodarczej i będzie ona realizowana na części nieruchomości, gdzie rosły usunięte drzewa, będzie musiał uiścić opłatę za wycinkę tych drzew.
