INFORMACJA

dla mieszkańców gminy posiadających zbiorniki bezodpływowe (szamba)
oraz przydomowe oczyszczalnie ścieków

Zgodnie z obowiązkami  wynikającymi  z art. 3 ust. 3 pkt. 1 i 2 ,                               art. 5 ust 1 pkt.  3a i 3b oraz  art. 6 ust. 1 z ustawy z dnia 13 września 1996 r.,  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (j. t.  Dz. U. z 2018r. poz.1454 ze zm.), Gminy zobowiązane są do prowadzenia ewidencji zbiorników bezodpływowych,  przydomowych oczyszczalni ścieków w celu kontroli  częstotliwości ich opróżniania oraz sposobu  pozbywania się komunalnych osadów ściekowych,   w celu opracowania planu rozwoju sieci kanalizacyjnej. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do:
· gromadzenia nieczystości w  szczelnym zbiorniku bezodpływowym. Zbiornik bezodpływowy powinien mieć dno i ściany nieprzepuszczalne, szczelne przykrycie z zamykanym otworem do usuwania nieczystości płynnych                             i odpowietrzenie wyprowadzone co najmniej 0,5 m ponad poziom terenu;
· podpisania  umowy z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych (szamb)                      i transportu nieczystości ciekłych.
W związku z powyższym zwracam się do właścicieli nieruchomości  na terenie Gminy Krasocin, którzy nie są podłączeni do sieci kanalizacji sanitarnej o niezwłoczne wypełnienie zgłoszenia dotyczące ewidencji zbiorników bezodpływowych (szamb) lub przydomowych oczyszczalni ścieków i dostarczenie do Urzędu Gminy w Krasocinie ul. Macierzy Szkolnej 1, 29-105 Krasocin – Referat Rolnictwa i Ochrony Środowiska  (II piętro) lub do Zakładu Gospodarki Komunalnej  ul. Emila Godlewskiego 11, 29-105 Krasocin.
Jednocześnie informujemy, że podczas przeprowadzania kontroli posiadanych zbiorników bezodpływowych, będą sprawdzane umowy oraz rachunki potwierdzające wywóz nieczystości ciekłych przez przedsiębiorców, którzy posiadają zezwolenie Wójta Gminy Krasocin, na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

          Formularz zgłoszeniowy dostępny jest w Urzędzie Gminy, Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Krasocinie  oraz na stronie internetowej.
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