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	UDOSTĘPNIANIE DANYCH JEDNOSTKOWYCH Z REJESTRU MIESZKAŃCÓW i REJESTRU PESEL 
Podstawa prawna: rozdz. 6 ustawy z dnia 24 września o ewidencji ludności (Dz. U. z 2019r. poz. 1397 z późn.zm.),   Rozporządzenie Ministra Cyfryzacji z dnia 21 grudnia 2018 r. w sprawie określenia wzorów wniosków o udostępnienie danych z rejestru mieszkańców i rejestru PESEL oraz trybu uzyskiwania zgody na udostępnienie danych po wykazaniu interesu faktycznego (Dz. U. z 2018r. poz. 2523), Rozporządzenie Ministra Cyfryzacji z dnia 26 czerwca 2019r. zmieniające rozporządzenie w sprawie określenia wzorów wniosków o udostępnienie danych z rejestru mieszkańców i rejestru pesel oraz trybu uzyskiwania zgody na udostępnienie danych po wykazaniu interesu faktycznego ( Dz. U. 2019r. poz. 1212), Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 2017 r. w sprawie opłat za udostępnienie danych z rejestrów mieszkańców oraz rejestru PESEL ( Dz. U z 2017r. poz. 2482), Ustawa               z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U.               z 2018r. poz. 2096 z późn.zm) Ustawa z dnia 16 listopada 2006r.   o opłacie skarbowej (tekst jednolity: Dz.U. 2019 poz. 1000 z późn.zm.),


	I. WYMAGANE DOKUMENTY: 

1. Wniosek o udostępnienie danych z rejestru mieszkańców i rejestru PESEL
2. Dokumenty potwierdzające interes prawny lub faktyczny w uzyskaniu danych.

3. Dowód wpłaty opłaty za udostępnienie danych jednostkowych  z rejestru mieszkańców w wysokości 31zł (dot. podmiotów i osób nie wymienionych w art. 46 ust. 1 ustawy

4. Dokument stwierdzający udzielenie pełnomocnictwa wraz z dowodem uiszczenia opłaty skarbowej za jego złożenie (dot. osób, imieniu których występuje pełnomocnik)

5. Do wglądu:

· dokument stwierdzający tożsamość( w przypadku, jeżeli o dane jednostkowe występuje osoba fizyczna)

II. OPŁATY:
-  udostępnienie danych jednostkowych z rejestru mieszkańców i rejestru PESEL- 31,00 zł (nie dot. podmiotów wymienionych w art.  46 ust. 1 ustawy z dnia 24 września o ewidencji ludności),
- opłata skarbowa za udzielenie pełnomocnictwa w wysokości 17zł (dot. osób, w imieniu których występuje pełnomocnik)  

Opłaty powyższe można uiścić w formie gotówkowej w kasie Urzędu lub bezgotówkowej na rachunek bankowy Urzędu Gminy w Krasocinie – Bank Spółdzielczy O/Krasocin                  nr 30 8525 0002 0010 0112 0043 0049.
Pełnomocnictwa udzielone małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu są zwolnione z opłaty skarbowej na podstawie ustawy z dnia 16.11.2006r. o opłacie skarbowej.
III. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY: 
Niezwłocznie. W sprawie wymagającej przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego
 - nie później niż w ciągu miesiąca, a w sprawie szczególnie  skomplikowanej –nie później niż w ciągu dwóch miesięcy od dnia wszczęcia postępowania administracyjnego.
IV. JEDNOSTKA ODPOWIEDZIALNA:
Referat Spraw Obywatelskich, pokój nr 12, I piętro, tel. 41-3917026 wew. 2
UWAGA ! Wniosek o udostępnienie danych jednostkowych z Rejestru PESEL można złożyć               w dowolnym organie gminy na terenie RP ( art. 50 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 24 września 2010r. o ewidencji ludności)

V. OBJAŚNIENIA i UWAGI
Pod pojęciem danych jednostkowych rozumie się informacje uzyskane z rejestru mieszkańców lub rejestru PESEL, dotyczące jednej osoby lub imion i nazwisk wszystkich osób zameldowanych pod jednym adresem.   (art. 47 ust.4 ustawy z dnia 24 września 2010r. o ewidencji ludności)
Organ gminy rozpatrujący wniosek odmawia w drodze decyzji administracyjnej udostępnienia danych jednostkowych w przypadku :

1) gdy nie zostały spełnione warunki określone w art. 46 ustawy z dnia 24 września 2010r. o ewidencji ludności.
2) gdy wnioskodawca posiada decyzję administracyjną, na podstawie której uzyskał dostęp do rejestru PESEL za pomocą urządzeń teletransmisji danych.
Nie pobiera się opłat w przypadku udostępnienia z rejestru mieszkańców  danych niezbędnych do sporządzenia aktu poświadczenia dziedziczenia( art. 54 ustawy z dnia 24 września 2010r. o ewidencji ludności)

Organ udostępniający dane z rejestru mieszkańców lub rejestru PESEL występuje o uzyskanie zgody( w przypadku jeżeli o udostępnienie wnioskuje osoba lub jednostka organizacyjna, która wykazała interes faktyczny).


	


