Dopisanie do spisu wyborców w miejscu pobytu czasowego 
  
Wyborca czasowo przebywający poza miejscem zameldowania na pobyt stały (w tym wyborca zameldowany na pobyt czasowy) oraz wyborca nigdzie niezamieszkały, może wziąć udział w głosowaniu w miejscu czasowego pobytu, jeżeli złoży pisemny wniosek o dopisanie do spisu wyborców.

Wniosek składa się w urzędzie gminy, na obszarze której czasowo przebywa wyborca, najpóźniej w 5. dniu przed dniem wyborów, tj. do  dn. 05 maja 2020r.

We wniosku należy podać:
- nazwisko,
- imię (imiona),
- imię ojca,
- datę urodzenia,
- numer ewidencyjny PESEL
- adres stałego zamieszkania (adres, pod którym wyborca ujęty jest w rejestrze wyborców)
- adres, pod którym wyborca czasowo przebywa

W przypadku przeprowadzania ponownego głosowania wyborca, który nie dokonał zgłoszenia do dn. 5 maja 2020 r., może po dniu pierwszego głosowania dokonać takiego zgłoszenia,najpóźniej w 5. dniu przed dniem ponownego głosowania tj.do dn. 19 maja 2020r
Ze względu na obowiązujący stan epidemii koronawirusa w Polsce, zaleca się - w trosce               o bezpieczeństwo mieszkańców-  składanie ewentualnych wniosków za pośrednictwem poczty tradycyjnej lub drogą elektroniczną  za pośrednictwem internetowego serwisu rządowego www.gov.pl . 
Link bezpośredni e-usługi: https://www.gov.pl/web/gov/dopisz-sie-do-spisu-wyborcow 


UWAGA! Osoby wpisane na swój wniosek do spisu wyborców w miejscu pobytu czasowego będą ujęte w tym spisie wyborców również w przypadku przeprowadzania ponownego głosowania (tzw. II tury wyborów). Wzięcie udziału w głosowaniu w innym obwodzie, w tym również w miejscu stałego zamieszkania, będzie możliwe wyłącznie po otrzymaniu z urzędu gminy, który sporządził spis wyborców w miejscu pobytu czasowego, zaświadczenia o prawie do głosowania.




Załączniki:
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