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            Rozdział VII


VII.  Analiza zasobów gminy

Szczegółowy  opis Gminy Krasocin  został na potrzeby niniejszej Strategii sporządzony w rozdziale “Diagnoza Stanu Gminy”. W tej części opracowania omówione zostaną podstawowe zasoby Gminy, które zostały uznane przez uczestników za najistotniejsze w wyniku prac grupowych, w czasie Sesji Planowania Strategicznego. Omawiane poniżej zasoby to esencjonalny wybór przewijających się w dyskusji mocnych stron Gminy, wykorzystany do opracowania metodologii działań strategicznych i operacyjnych przy dalszym planowaniu działań i zadań Gminy Krasocin.

7.1  WALORY PRZYRODNICZE I HISTORYCZNE
7.1.1 Złoża

Pasmo Przedborsko-Małogoskie, a szczególnie ta część Niecki Włoszczowskiej, na terenie której położona jest Gmina Krasocin, obfituje w złoża kamienia wapiennego, a dokładnie wapienia górnojurajskiego oraz kredowych piasków. Na terenie złoża “Bukowa”  proces wydobywania minerałów przybrał od lat formę dochodowego wydobywania i przetwarzania minerałów na skalę przemysłową.  Obecność w Gminie Zakładów Wapienniczych i zakładów wyrobu silikatów stwarza szansę dla regionu, oferując miejsca pracy                    i pobudzając przejawy przedsiębiorczości mieszkańców. Obecność złóż także gospodarczo ożywia region, powodując jego naturalną promocję w innych częściach  województwa i kraju. Na terenie gminy występują pokłady torfu. 

7.1.2. Lasy

Obszary leśne  Gminy Krasocin są najdalej na zachód wysuniętym pasmem Gór Świętokrzyskich.  Stanowią one aż 40,8 % całego obszaru Gminy, a dokładnie zajmują 7835 hektarów powierzchni. Lasy są ogromnym bogactwem tego obszaru. Są one zgromadzone przeważnie w północno-zachodniej części Gminy  i poprzez Pasmo Przedborsko-Małogoskie łączą się  z malowniczym Przedborskim Parkiem Krajobrazowym, pełnym atrakcji turystycznych                 i widokowych. 

7.1.3. Czyste wody

 Obszar Gminy położony jest w dorzeczu Pilicy, a także Białej Nidy. Największym ciekiem wodnym jest Czarna Pilczycka i Włoszczowska, prawobrzeżny dopływ Pilicy, stanowiąca także fragment  naturalnej granicy  północno-zachodniej Gminy Krasocin. Około 60 % przebadanych laboratoryjnie rzek uzyskało klasę czystości II i III. Ciek od Czostkowa posiada I klasę czystości. Obserwowany jest także powolny proces zmniejszania się długości odcinków rzek uznawanych za pozaklasowe. 

7.1.4 Park Krajobrazowy

Wspomniany już przy okazji omawiania roli lasów na terenie Gminy Krasocin Przedborski Park Krajobrazowy, obfitujący w liczne atrakcje krajobrazowe         i przyrodnicze. Park charakteryzuje się dużą lesistością i unikalnymi stanowiskami cennych drzewostanów, a także zabytkami z okresu kultury słowiańskiej w Zabrodach.

7.1.5  Zabytki

Na terenie gminy, a szczególnie w takich miejscowościach jak: Brygidów, Chotów, Cieśle, Dąbrówka, Gruszczyn, Krasocin, Lipie, Ludynia, Mieczyn, Oleszno, Ostrów, Rogalów, Skorków, Sułków, Świdno, Wola Świdzińska oraz Występy znajduje się duże nagromadzenie obiektów zabytkowych 
o charakterze sakralnym, użytkowym i przyrodniczym, wpisanych do rejestru dóbr kultury Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

7.2  INFRASTRUKTURA 

7.2.1  Wodociągi

Ujęcia wody na terenie Gminy Krasocin znajdują się w 7 punktach, będących źródłem  wystarczającego zaopatrzenia w wodę mieszkańców miejscowości położonych na tym terenie. Na 41 miejscowości, tylko sześć nie posiada jeszcze sieci wodociągowej, a w trakcie wykonywania znajdują się inwestycje wodociągowe w trzech miejscowościach.

7.2.2   Telefony

Realizowana obecnie inwestycja telekomunikacyjna w Gminie Krasocin zaspokoi całkowicie zapotrzebowanie mieszkańców na usługi telefoniczne. 
W chwili obecnej istnieje w Krasocinie automatyczna centrala na 1050 numerów, a w trakcie realizacji jest centrala automatyczna w Olesznie 
i Bukowej. Uzupełnieniem potrzeb staną się usługi operatorów dwóch sieci telefonii komórkowej (GSM), których stacje przekaźnikowe do eksploatacji zostały oddane w I połowie 1999 roku. 

7.2.3  Komunikacja

Silnym atutem przy pozyskiwaniu ewentualnych inwestorów, a także bardzo ważnym plusem dla rozwijającej się turystyki, jest dobrze rozwinięta sieć 
dróg na terenie Gminy. Umożliwia ona dojazd do każdej miejscowości Gminy, transport surowców i produktów miejscowego przemysłu, a także 
strategiczne połączenia  z większymi miastami Województwa Świętokrzyskiego 
i ościennych. Do życzenia pozostawia wiele jedynie stan nawierzchni 
i szerokości dróg. Na terenie gminy jest możliwość korzystania z PKP. Dostępność transportu kolejowego istnieje na stacjach zlokalizowanych 
w Bukowej, Czostkowie i Ludyni. 

7.3  PRZEMYSŁ

Istniejący na terenie Gminy przemysł, a przede wszystkim Zakład Wapienniczy LHOIST “Bukowa” Sp. z o.o. oraz Zakład Produkcji Silikatów “LUDYNIA” stały się w wyniku upadku rolnictwa w tym regionie motorem rozwoju Gminy Krasocin. Duże znaczenie na rynku lokalnym ma przedsiębiorstwo „Tartak - Olczyk” w Świdnie. Dają one zatrudnienie mieszkańcom, zapewniają wpływy do budżetu z podatków, ożywiają gospodarczo region promując go na forum ogólnopolskim. 
VIII. Planowanie rozwoju gminy 
          – określenie celów i zadań gminy
          do roku 2010

Proces planowania rozwoju gminy, oparty o przeprowadzoną analizę stanu obecnego gminy i uwzględniający wnioski z analizy SWOT ma na celu ustalenie w jakim kierunku powinna zdążać gmina przez najbliższe kilkanaście lat. Określenie i dokładne zdefiniowanie celu (celów) działania pozwala na dobór optymalnych rozwiązań umożliwiających osiągnięcie zamierzeń. Proces planowania przebiega zgodnie z przedstawionym niżej schematem.

Dążenie strategiczne (Misja)


Cele strategiczne


Cele operacyjne


Strategie wdrażania - zadania


Programy


Konkretne działania

Zakres niniejszego dokumentu (Strategii Rozwoju Gminy) obejmuje ustalenie Dążeń i Celów Strategicznych oraz określenie głównych Celów Operacyjnych.

Dążenie Strategiczne (Misja)

Dążeniem Strategicznym Gminy jest zapewnienie wzrostu poziomu życia mieszkańców i możliwie najlepsze wypełnianie zapisanych w ustawach obowiązków gminy. Wszelkie działania podejmowane przez Samorząd powinny służyć tym właśnie celom. Realizacja Dążenia Strategicznego wymaga podejmowania szeregu działań. Wybór optymalnych dróg rozwoju wymaga rzetelnej analizy możliwości gminy i możliwie szerokiej konsultacji społecznej. Efektem tego procesu jest określenie Celów Strategicznych.

M I S J A

GMINA KRASOCIN – NOWOCZESNĄ GMINĄ, POSIADAJĄCĄ PEŁNĄ INFRASTRUKTURĘ TECHNICZNĄ, ROZWIJAJĄCĄ GOSPODARKĘ 
W OPARCIU O PRZESDSIĘBIORCZOŚĆ, WYKORZYSTUJĄCA WALORY ŚRODOWISKA DLA ROZWOJU TURYSTYKI.

Cel Strategiczny
Cel Strategiczny jest to miejsce, do którego chcemy dojść, wykorzystując -określone w analizie SWOT dla gminy - mocne strony do realizacji - również określonej w analizie SWOT - szansy rozwoju. Do realizacji celów strategicznych niezbędna jest akceptacja społeczna, gdyż czas realizacji celów obejmuje zwykle kilka kadencji władz samorządowych.

Celem strategicznym może być również podjęcie działań mających na celu wyeliminowanie określonych w analizie SWOT słabych stron gminy.
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Analizując wyniki Sesji Planowania Strategicznego w Gminie Krasocin można określić cele strategiczne, które mają poparcie społeczne i dają szanse na rozwój gminy.

CELE STRATEGICZNE GMINY KRASOCIN

1. “Krasocin Gminą rolniczą”

Najczęściej powtarzające się w dyskusji podczas Sesji Planowania Strategicznego mocne strony Gminy i antycypowane szanse rozwoju pozwalają zdefiniować I-szy cel strategiczny Gminy Krasocin.

	       Mocne Strony
	    Odpowiadające im 

     Szanse Rozwoju
	      Cel strategiczny

	Bogactwa naturalne 
i zasoby

Tradycje rodzinne

Położenie geograficzne

Siła robocza


	Przetwórstwo 
i skup płodów rolnych

Agroturystyka

Niekonwencjonalne rolnictwo

Zalesianie słabych gleb

Inwestowanie w młodych

Grupy producenckie

Zmiana mentalności ludności lokalnej

Zmiana polityki rolnej

Rolnictwo ekologiczne

Rozwój mleczarstwa

Łączenie gospodarstw rolnych

Wykorzystanie lokalnych liderów
	“Krasocin Gminą Rolniczą” -

Zapewnienie pracy mieszkańcom Gminy       w przyszłościowych obszarach rolnictwa. Wykorzystanie miejscowej siły roboczej, zatrzymanie odpływu młodzieży.  

Zaakceptowanie nowych sposobów uprawy            i hodowli oraz zapewnienie dochodów mieszkańcom Gminy 


Gmina Krasocin, pomimo kilku znaczących reprezentantów przemysłu, jest gminą typowo rolniczą. Podobnie jak w całym kraju, tak i w tym regionie województwa świętokrzyskiego odczuwane są poważne symptomy długofalowego kryzysu polskiego rolnictwa. Jednak wbrew przepowiedniom, rolnictwo może spełniać swoje dotychczasowe zadania, niekoniecznie balansując na granicy opłacalności produkcji rolnej.  Aby  poprawić wizerunek rolnictwa Gminy Krasocin, konieczne są zmiany, zarówno w sposobach produkcji rolniczej, jak i w mentalności samych rolników. Aby zrealizować powyżej nakreślony cel strategiczny, konieczne jest określenie celów operacyjnych, stanowiących elementy kompleksowych działań.

CELE OPERACYJNE 

1.  Uzupełnienie infrastruktury technicznej w gminie

· Prawie kompletna sieć wodociągowa w gminie to dobry punkt wyjścia do rozbudowy sieci innych mediów. 

· Sieci wodociągowej powinna towarzyszyć sieć kanalizacyjna. Ma to znaczenie dla stanu środowiska naturalnego - a przy produkcji rolniczej, od której wymaga się teraz coraz lepszej jakości - brak detergentów i metali ciężkich   w glebie będzie podstawą do utrzymania się na rynku. Kanalizacja umożliwia również funkcjonowanie małym firmom produkcyjnym, wytwarzającym niewielkie ilości ścieków. System oczyszczania ścieków poprawia stopień czystości rzek i zbiorników wodnych, co dodatnio wpływa na możliwości turystycznego ich wykorzystania.

· Jakość dróg i przepustowość systemu komunikacyjnego stanowią bardzo ważny element “uzbrojenia” terenu gminy. Konieczne jest podjęcie działań    w celu poprawy obecnego stanu dróg

· Pełna telefonizacja gminy jest już dziś standardem, bez którego trudno mówić o rozwoju jakiejkolwiek działalności gospodarczej - również agroturystyki, czy rolnictwa. 

· Docelowa gazyfikacja gminy daje możliwość odejścia od bardzo zanieczyszczającego atmosferę ogrzewania węglowego oraz eliminuje uciążliwy odpad - popiół. Należy podjąć działania w celu doprowadzenia na teren gminy sieci wysokoprężnej, budowy stacji redukcyjnej oraz kompleksowej gazyfikacji gminy.

2. Poprawa struktury gospodarstw wiejskich.

· Obszar użytków rolnych Gminy wynosi 9897 ha, co stanowi 51 % powierzchni ogólnej. Z tego 97% użytków rolnych jest własnością rolników indywidualnych, którzy w formie  2052 pojedynczych gospodarstw o średniej powierzchni 4,48 ha, stosują przede wszystkim uprawy żytnio - ziemniaczane. Gleby na tych terenach należą do słabych klas, a ponadto areały gospodarstw są podzielone średnio na 5 działek. Przy tak dużym rozdrobnieniu pól uprawnych, potęgowanym przez słabe gleby trudno uzyskać zadowalające rolnika efekty ekonomiczne. Należy w takim wypadku dążyć do komasacji gruntów w rękach przedsiębiorczych rolników, potrafiących dynamicznie i odpowiedzialnie zarządzać dużym gospodarstwem i w sposób otwarty kierować uprawami, wraz ze zmieniającą się koniunkturą. 

· Należy dążyć do uświadomienia ekonomicznego rolników, poprzez szkolenia  z zakresu ekonomiki rolnictwa. Należy propagować (o ile istnieją na tym terenie) najbliższe dobre przykłady gospodarowania poprzez scalanie gruntów i wybór pewnej strategii upraw. Przykłady powinny uświadomić nierówne szanse drobnych gospodarstw w rywalizacji wolnorynkowej             z większym i zarazem lepiej wykształconym, lepiej wyposażonym w maszyny     i szybciej reagującym na zmiany koniunktury rolnikiem.

3. Alternatywne rolnictwo lub hodowla

· Proces komasacji gruntów lub specjalizacji rolników powinien się z czasem nasilać. Istnieje duże zagrożenie polskiego rolnictwa z powodu małej efektywności i niskiej opłacalności upraw i hodowli, co w przypadku procesów integracyjnych z Unią Europejską stawia polskie rolnictwo na 
z góry przegranej pozycji. W każdym kraju można jednak zauważyć pewną narodową specyfikę gospodarowania, ale także można obserwować ciekawe innowacje wprowadzane przez rolników jako alternatywne źródła zysku. Mowa tu np. o szkółkarstwie ozdobnym i sadowniczym na polach przeznaczonych do zalesienia, na uprawie zakontraktowanych roślin leczniczych, ziół i przypraw kuchennych, uprawach pod folią i szkłem roślin doniczkowych i rozsad, kwiatów oraz coraz bardziej popularnych, egzotycznych warzyw i owoców. Szansą może być też rosnące zapotrzebowanie na “zdrową żywność”.

· W zakresie hodowli zauważalne są także ciekawe i opłacalne eksperymenty ze zwierzętami futerkowymi, strusiami oraz nowymi rasami popularnych zwierząt hodowlanych. Wracają do łask hodowców i smakoszy również mało dotychczas popularne owce i kozy, a ich skóry, mleko i mięso nietrudno sprzedać nawet jako towar eksportowy. 

· Ogromne znaczenie w propagowaniu niekonwencjonalnych metod upraw        i hodowli może mieć nie tyle naukowy wykład, co dobry przykład sąsiada. Należy propagować odważne formy zarobkowania w rolnictwie, wskazywać dobre przykłady poprzez wycieczki, szkolenia, materiały instruktażowe.

4. Przetwórstwo miejscowych płodów rolnych i efektów hodowli.

· Należy dążyć do stworzenia zaplecza miejscowego rolnictwa. Poprzez uruchomienie punktów skupu płodów rolnych, skupu i ubojni zwierząt rzeźnych, targowiska półhurtowego i hurtowni materiału siewnego oraz środków chemicznej ochrony roślin, znacznie poprawi się obsługa rolnictwa, a co za tym idzie - opłacalność.
· Przetwarzanie na miejscu efektów upraw i hodowli pozwoliłoby zatrzymać większą część zysku na terenie Gminy, gdyż pozbywanie się podstawowych płodów w cenie skupu jest wyjściem najprostszym, lecz także najmniej opłacalnym. Najszybszym wyjściem z niekorzystnej sytuacji jest uświadomienie rozdrobnionym gospodarstwom konieczności współpracy po żniwach i zbiorach. Wtedy to w ramach grup producenckich lub w związkach kilku gospodarzy, mogliby rolnicy tworzyć półprodukty ze zbóż, owoców lub ziemniaków. Umożliwi to rezygnację z szybkiego i mało opłacalnego pozbywania się efektów pracy w odległych punktach skupu.

5. Tworzenie grup producenckich.

· Tworzenie grup rolników, skupionych wokół wspólnego celu i związanych wspólnymi korzyściami, płynącymi ze współpracy, jest nadzieją na pokonanie niemożności i bariery opłacalności w polskim rolnictwie. 

· Grupa powinna skupiać rolników zainteresowanych podobną uprawą lub hodowlą. Winno się to odbywać na zasadzie  użyteczności i współpracy, ale ze ściśle określonym podziałem  zadań i obowiązków w grupie. Jeśli jeden          z rolników posiada jedną maszynę rolniczą, to drugi powinien kupić inną, lub w zamian za użyczenie maszyn zaopatrzyć wspólników - koproducentów         w środki ochrony roślin lub nawozy. 

· Grupa producencka ma większą siłę przebicia, może uzyskiwać większe rabaty i upusty od zakupów hurtowych. Liczy się także bardziej na rynku,       a odbiorca nie musi zawierać kilkunastu umów z drobnymi rolnikami, mając także zapewnioną płynność dostaw.

· Jedynie w formie zorganizowanej rolnictwo może stawić czoła europejskim potentatom. Grupy producenckie są w rolnictwie odpowiednikami wysoko zorganizowanych spółek cywilnych i z ograniczoną odpowiedzialnością. Mogą prowadzić wspólnie przedsięwzięcia o większym ciężarze gatunkowym, np. młyny, ubojnie, masarnie, szkółki leśne, gospodarstwa rybackie, plantacje itp.

· Grupy producenckie mogą z racji swoich rozmiarów tworzyć nowe miejsca pracy na wsi, eliminując bezrobocie i odpływ młodzieży do miast.

6. Eliminacja słabych gleb przez zalesianie.

· Gleby niskiej jakości należy planowo zalesiać, co poprawi gminny wskaźnik rolniczej przestrzeni produkcyjnej, gdyż poprawi się jakość gleb w stosunku do ogólnego areału upraw.

· Zalesianie słabych gleb zwiększy w przyszłości atrakcyjność turystyczną         i agroturystyczną tych rejonów, a także zapobiegnie niekorzystnym zjawiskom erozji wodnej i wietrznej  gleb, wzbogacając je w próchnicę 
i poprawiając stosunki wodne.

7. Agroturystyka

· Niezwykle szybko rozwijająca się gałąź turystyki może w Gminie Krasocin rozwinąć się w silną sferę dochodów rolniczych. Atrakcyjne rejony turystyczne, możliwość wypoczynku, atrakcyjnych wycieczek pieszych, zwiedzania miejscowych zabytków - to mało doceniane obecnie atuty Gminy.

· Należy stworzyć w Gminie centrum informacji agroturystycznej, które pomoże promować poszczególne gospodarstwa, umożliwi im podnoszenie standardu świadczonych usług,  podsunie pomysły uatrakcyjnienia oferty.
2. “Gmina Krasocin popularnym miejscem wypoczynku i rekreacji”

Najczęściej powtarzające się w dyskusji podczas Sesji Planowania Strategicznego mocne strony i szanse rozwoju Gminy pozwalają zdefiniować 
II-gi cel strategiczny Gminy Krasocin.

	       Mocne Strony
	    Odpowiadające im 

     Szanse Rozwoju
	      Cel strategiczny

	Walory turystyczne 
(lasy, czyste wody, zabytki, czyste środowisko, Park Krajobrazowy)

Położenie geograficzne


	Turystyka, 

Agroturystyka

Rolnictwo ekologiczne

Wykorzystanie lokalnych liderów

Rozwój usług i rzemiosła

Rozwój obiektów sportowo rekreacyjnych

Budowa motelu

Wykorzystanie bliskości Śląska

  
	“ Gmina Krasocin popularnym miejscem wypoczynku 
i rekreacji” 




Do zrealizowania II - giego celu strategicznego, konieczne jest określenie celów operacyjnych, stanowiących elementy kompleksowych działań.

CELE OPERACYJNE 

1.  Powstanie bazy noclegowej, miejsc aktywnego wypoczynku  

· gospodarstwa agroturystyczne to początek rozwoju turystyki; należy tworzyć bazę noclegową pozwalającą przyjąć duże zorganizowane grupy np. kolonie; początkowo można wykorzystać obiekty szkolne; w okolicach miejsc atrakcyjnych turystycznie można tworzyć pola namiotowe 

· „walory turystyczne” Gminy są magnesem, który pozwoli przyciągnąć mieszkańców dużych aglomeracji miejskich (np. Śląska) zainteresowanych aktywnym wypoczynkiem „bliżej natury”

· same „naturalne walory turystyczne” Gminy nie przyniosą dużego sukcesu;  rzeki, stawy powinny zostać zaadaptowane pod możliwość aktywnego wypoczynku; powstający zbiornik Oleszno to bardzo dobry przykład takich działań 

· należy tworzyć miejsca przeznaczone dla rozrywki, rekreacji np. trasy rowerowe, boiska do różnych gier sportowych    

· niezbędnym uzupełnieniem walorów turystycznych jest zaplecze handlowe, gastronomiczne; rozwój tych elementów bazy turystyczno - rekreacyjnej nie wymaga dużych nakładów finansowych; działania podejmą sami mieszkańcy gminy, jeżeli uznają, że jest to dobra inwestycja.
2.  Pobudzenie aktywności mieszkańców

· mieszkańcy Gminy powinni w jak największym stopniu posiadać wiedzę 
w zakresie prowadzenia działalności gospodarczej; niedostateczna wiedza na ten temat może być barierą w podejmowaniu inicjatywy dlatego system szkoleń i kursów mógłby przyczynić się do wzrostu zainteresowania pracą we własnej firmie
· posługiwanie się przykładami z innych gmin, organizowanie spotkań 
z osobami, które odniosły sukces świadcząc usługi turystyczne to rozwiązania, które powinny zaowocować przełamywaniem barier 
i zakładaniem różnych działalności gospodarczych przez mieszkańców Gminy
· Urząd Gminy powinien opracować system ulg dla osób, które podejmą działalność gospodarczą w preferowanym kierunku
3.  Rozbudowa infrastruktury

· czyste środowisko naturalne to bardzo istotna sprawa dla rozwoju działalności turystyczno - rekreacyjnej; przy rosnących wymaganiach turystów, bez znacznych inwestycji proekologicznych (kanalizacja, likwidacja problemu odpadów stałych) nie będzie możliwe rozwijanie turystyki
· miejsca zakwaterowania dla turystów muszą odpowiadać pewnym, ogólnie przyjętym standardom; nie można dziś oferować wypoczynku nie zapewniając bieżącej wody, kanalizacji, łączności telefonicznej. 
· bardzo ważny jest również system komunikacyjny - dotyczy to zarówno sieci i stanu dróg w gminie, jak również systemów transportu pasażerskiego; 
4.  Promocja Gminy Krasocin i działań prowadzonych przez jej mieszkańców

· jest to jeden z najważniejszych czynników pozwalający konkurować 
z innymi gminami poprzez pokazanie tego co najlepsze, najatrakcyjniejsze w Gminie Krasocin; dobra promocja pozwala zainteresować i ściągnąć potencjalnych turystów, inwestorów; właściwa promocja pozwala na kreowanie pozytywnego wizerunku Gminy w województwie i poza jego granicami, jest sposobem pokazania aktywność mieszkańców 

· wszelkie działania marketingowo-promocyjne muszą być podejmowane według wcześniej opracowanego planu; należy pamiętać, że źle przeprowadzona promocja czy zawiedziony warunkami panującymi 
w Gminie turysta to sprawy, które bardzo ciężko jest naprawić

· podjecie przez Gminę szeroko rozumianych działań marketingowych takich jak: przygotowanie ofert inwestycyjnych, folderu informacyjnego 
o Gminie, atrakcjach turystycznych, przedstawianie ofert w publikacjach wydawanych przez władze województwa, nawiązanie współpracy 
z biurami podróży to sposób na przyciągnięcie turystów, pozyskanie kapitału
3. Rozwój Drobnej Przedsiębiorczości

Biorąc pod uwagę kolejne “mocne strony” rysuje się możliwość zdefiniowania 

III celu strategicznego Gminy Krasocin

	Mocne Strony
	Odpowiadające im Szanse Rozwoju


	Cel strategiczny

	Zasoby naturalne

Tereny pod inwestycje

Potencjał ludzki


	Rozwój małej przedsiębiorczości

Przetwórstwo w oparciu o lokalne surowce

Agroturystyka


	Rozwój Drobnej Przedsiębiorczości –

Nowe miejsca pracy         i nowe źródła dochodów




CELE OPERACYJNE

1.  Pobudzenie aktywności mieszkańców gminy

· Przez system szkoleń, promowania przykładów sukcesów gospodarczych, odniesionych przez małe firmy, należy przełamywać wieloletnie przekonanie, że miejsce pracy może zapewnić tylko duży zakład lub instytucja. 

· Niezbędne będzie opracowanie gminnego programu wspierania małej         i średniej przedsiębiorczości. Program taki musi zawierać ofertę szkoleniową dla osób, które zamierzają rozpocząć działalność gospodarczą, informować o dostępnych liniach kredytowych, systemach poręczeń itp.

· W ramach programu wspierania MSP konieczne jest opracowanie               i wdrożenie systemu ulg dla inwestorów tworzących nowe miejsca pracy. 

2.  Uzupełnienie infrastruktury

· Rozwój działalności gospodarczej w gminie w dużym stopniu zależy od stanu i dostępności sieci infrastrukturalnych. Niektóre inicjatywy nie mogą być realizowane z powodu braku kanalizacji czy gazu ziemnego. Brak łączności telefonicznej utrudnia każdą działalność.

· Konieczne jest systematyczne uzupełnianie w poszczególnych sołectwach brakujących elementów infrastruktury. W dokumentacji technicznej zawsze należy uwzględniać pewne rezerwy na ewentualną przyszłą działalność gospodarczą.

3.  Gminny system promocji

· Konieczna jest promocja oferty gminy w zakresie ulg i preferencji dla inwestorów – adresowana zarówno do mieszkańców gminy, jak i do inwestorów zewnętrznych

· Konieczne jest opracowanie “banku danych” o terenach i obiektach, które można wykorzystać już w chwili obecnej oraz terenach i obiektach,            w których będzie można prowadzić działalność gospodarczą w przyszłości – np. po ich uzbrojeniu. Oferta Gminy w tym zakresie musi być profesjonalnie promowana – dotrzeć do właściwego adresata                     w odpowiednim czasie.

WNIOSKI:

1. Cele strategiczne Gminy Krasocin opierają się na “mocnych stronach” gminy określonych przez uczestników “Sesji Planowania Strategicznego” oraz wynikających z analizy stanu obecnego gminy. Szanse rozwoju, jakie widzą mieszkańcy, umożliwiają wykorzystanie tych atutów. Cele strategiczne odpowiadają oczekiwaniom mieszkańców gminy i są przez nich akceptowane.

2. Cele strategiczne uzupełniają się wzajemnie, tworząc spójną wizję rozwoju gminy. Odpowiadające celom strategicznym cele operacyjne również mogą się uzupełniać. 

3. Rozwój infrastruktury jest elementem niezbędnym do realizacji określonej przez mieszkańców wizji rozwoju gminy.
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